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SVETLO 

Cieľ príhovoru / katechézy 

Cieľom je priblížiť poslucháčom najdôležitejší symbol, ktorý sa používa v liturgii, vysvetliť symbol svetla (svieca, 

lampáš). 

 

Slovo dňa 

Kľúčovým slovom je SVETLO. Nadväzujeme na refrén, ktorý sme spievali v žalme: „Pane, kto nasleduje teba, 

bude mať svetlo života.“ 

 

Obrázok 

Na obrázku, ktorý dostanú deti, vidíme Ježiša so svetlom. Pán Ježiš nesie svetlo a okolo neho sú deti zo 

zapálenými lampášmi (ako na rorátoch) a nápis: „Pane, kto nasleduje teba, bude mať svetlo života.“ 

Príhovor / katechéza 

V úvode poukážeme na symbol svetla v živote a v liturgii. Svetlo nám pomáha, aby sme videli. Pán Ježiš hovorí 

o sebe, že je svetlom. „Ja som svetlo sveta. Kto mňa nasleduje, nebude chodiť vo tmách, ale bude mať svetlo 

života.“ (Jn 8,12) Následne môžeme poprosiť, aby sa v kostole zhasli všetky svetlá. Zostanú len horiace sviece 

(na oltári, dve sviece na adventnom venci, lampáše detí). Hovoríme s deťmi o horiacich sviecach a vysvetlíme 

ich význam. Svetlo na adventnom venci nám symbolizuje, že už onedlho budú sviatky Božieho narodenia, 

sviatky lásky a dobra pre všetkých. Tradícia adventného venca, ktorý máme v kostole ale i doma, siaha do roku 

1830. Tento nápad sa zrodil v Nemecku a následne sa rozšíril do ďalších krajín. Adventný veniec je vytvorený z 

vetvičiek poukladaných do kruhu, na ktoré sú pripevnené štyri sviečky symbolizujúce štyri nedele Adventu. 

Každú nedeľu sa zapaľuje ďalšia sviečka. Symbolika venca je nasledovná: zelene halúzky - život, nádej; sviece - 

svetlo, prichádzajúce svetlo; forma venca: kruh - opakujúci sa cyklus života. 

Lampáše, ktoré prinášajú deti, nám majú pripomínať očakávanie Krista, ktorý svojim príchodom rozjasnil 

temnotu. Svet bez Boha, bez Ježiša je svetom pohrúženým v temnote. Ježiš Kristus je svetlo, ktoré zvíťazí a 

rozjasní všetku temnotu. (Možno poukázať na paškál a vysvetliť jeho význam). Tieto symboly, ktorých je v 

kostole veľa, najmä v presbytériu, nás majú priblížiť k opravdivému Svetlu, ktorým je Pán Ježiš. On nám dáva 

skutočné svetlo - svetlo života. Advent, ktorého druhý týždeň pomalý končíme, je očakávaním na príchod 

skutočného Svetla! 

 

Úloha 

Spoločná modlitba a čítanie Svätého písma pri adventnom venci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


